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   শতকরা অংক MCQ – প্র্যাকটিস সসট 

নীচে আমরা ১৫টি শতকরা অংক MCQ দিচেদি, যেগুচ াচে োরটি অপশন রচেচি। প্রদেটি প্রচের সঠিক উত্তর ( ) এবং সংদিপ্ত 
বযাখ্যা যিওো হচেচি। 

📘 প্র্শ্ন ১ 

একটি সংখ্যার ২৫% হ  ৫০। সংখ্যাটি কে? 

A) ১৫০ 

B) ২০০ 

C) ১৭৫ 

D) ১২৫ 

   সঠিক উত্তর: B) ২০০ 

ব্যাখ্যা: মচন কদর, সংখ্যাটি = x। োহচ , x × 25/100 = 50। অর্থাৎ, x = 50 × 100/25 = 200। 

 

📘 প্র্শ্ন ২ 

৮০০ এর ৪০% কে? 

A) ৩২০ 

B) ৩০০ 

C) ৩৫০ 

D) ২৮০ 

   সঠিক উত্তর: A) ৩২০ 

ব্যাখ্যা: ৮০০ × ৪০/১০০ = ৩২০। 

 



📘 প্র্শ্ন ৩ 

১০০০ টাকার ১৫% কে টাকা? 

A) ১৫০ 

B) ১২০ 

C) ১৮০ 

D) ২০০ 

   সঠিক উত্তর: A) ১৫০ 

ব্যাখ্যা: ১০০০ × ১৫/১০০ = ১৫০। 

 

📘 প্র্শ্ন ৪ 

একটি দ্রচবযর মূ য ২০% কচম ৮০০ টাকা হচ , আচের মূ য কে দি ? 

A) ১০০০ 

B) ৯৫০ 

C) ৯০০ 

D) ৮৫০ 

   সঠিক উত্তর: A) ১০০০ 

ব্যাখ্যা: মচন কদর, আচের মূ য = x। োহচ , x × (১০০-২০)/১০০ = ৮০০। অর্থাৎ, x × ৮০/১০০ = ৮০০। োই, x = ৮০০ × 

১০০/৮০ = ১০০০। 

 

📘 প্র্শ্ন ৫ 

৫০০ জচনর মচযয ৬০% িাত্র। িাচত্রর সংখ্যা কে? 

A) ৩৫০ 

B) ৩০০ 

C) ২৫০ 

D) ৪০০ 

   সঠিক উত্তর: B) ৩০০ 

ব্যাখ্যা: ৫০০ × ৬০/১০০ = ৩০০। 



 

📘 প্র্শ্ন ৬ 

২০০০ এর ১২.৫% কে? 

A) ২৫০ 

B) ২০০ 

C) ৩০০ 

D) ২২৫ 

   সঠিক উত্তর: A) ২৫০ 

ব্যাখ্যা: ২০০০ × ১২.৫/১০০ = ২৫০। 

 

📘 প্র্শ্ন ৭ 

একটি সংখ্যা ৩০% বৃদি যপচে ১৩০ হচ , সংখ্যাটি কে দি ? 

A) ১০০ 

B) ৯০ 

C) ১১০ 

D) ১২০ 

   সঠিক উত্তর: A) ১০০ 

ব্যাখ্যা: মচন কদর, সংখ্যাটি = x। োহচ , x × (১০০+৩০)/১০০ = ১৩০। অর্থাৎ, x × ১৩০/১০০ = ১৩০। োই, x = ১৩০ × 

১০০/১৩০ = ১০০। 

 

📘 প্র্শ্ন ৮ 

২৫০০ এর ৮% কে? 

A) ২০০ 

B) ২৫০ 

C) ১৫০ 

D) ১৮০ 



   সঠিক উত্তর: A) ২০০ 

ব্যাখ্যা: ২৫০০ × ৮/১০০ = ২০০। 

 

📘 প্র্শ্ন ৯ 

একটি দ্রচবযর মূ য ১০% বৃদি যপচে ১১০০ টাকা হচ , আচের মূ য কে দি ? 

A) ১০০০ 

B) ৯৫০ 

C) ১০৫০ 

D) ১২০০ 

   সঠিক উত্তর: A) ১০০০ 

ব্যাখ্যা: মচন কদর, আচের মূ য = x। োহচ , x × (১০০+১০)/১০০ = ১১০০। অর্থাৎ, x × ১১০/১০০ = ১১০০। োই, x = ১১০০ × 

১০০/১১০ = ১০০০। 

 

📘 প্র্শ্ন ১০ 

৪০০ এর ৭৫% কে? 

A) ৩৫০ 

B) ৩০০ 

C) ২৫০ 

D) ৩২৫ 

   সঠিক উত্তর: B) ৩০০ 

ব্যাখ্যা: ৪০০ × ৭৫/১০০ = ৩০০। 

 

📘 প্র্শ্ন ১১ 

একটি সংখ্যার ৪০% হ  ৮০। সংখ্যাটি কে? 

A) ১৮০ 

B) ২০০ 



C) ১৫০ 

D) ২৫০ 

   সঠিক উত্তর: B) ২০০ 

ব্যাখ্যা: মচন কদর, সংখ্যাটি = x। োহচ , x × ৪০/১০০ = ৮০। অর্থাৎ, x = ৮০ × ১০০/৪০ = ২০০। 

 

📘 প্র্শ্ন ১২ 

১২০০ এর ৫% কে? 

A) ৬০ 

B) ৭০ 

C) ৫০ 

D) ৮০ 

   সঠিক উত্তর: A) ৬০ 

ব্যাখ্যা: ১২০০ × ৫/১০০ = ৬০। 

 

📘 প্র্শ্ন ১৩ 

একটি দ্রচবযর মূ য ১৫% কচম ৮৫০ টাকা হচ , আচের মূ য কে দি ? 

A) ১০০০ 

B) ৯৫০ 

C) ৯০০ 

D) ৮৫০ 

   সঠিক উত্তর: A) ১০০০ 

ব্যাখ্যা: মচন কদর, আচের মূ য = x। োহচ , x × (১০০-১৫)/১০০ = ৮৫০। অর্থাৎ, x × ৮৫/১০০ = ৮৫০। োই, x = ৮৫০ × 

১০০/৮৫ = ১০০০। 

 



📘 প্র্শ্ন ১৪ 

৬০০ জচনর মচযয ২৫% যমচে। যমচের সংখ্যা কে? 

A) ১৫০ 

B) ২০০ 

C) ১২৫ 

D) ১৭৫ 

   সঠিক উত্তর: A) ১৫০ 

ব্যাখ্যা: ৬০০ × ২৫/১০০ = ১৫০। 

 

📘 প্র্শ্ন ১৫ 

একটি সংখ্যা ৫০% বৃদি যপচে ১৫০ হচ , সংখ্যাটি কে দি ? 

A) ১২০ 

B) ১০০ 

C) ১৩০ 

D) ১১০ 

   সঠিক উত্তর: B) ১০০ 

ব্যাখ্যা: মচন কদর, সংখ্যাটি = x। োহচ , x × (১০০+৫০)/১০০ = ১৫০। অর্থাৎ, x × ১৫০/১০০ = ১৫০। োই, x = ১৫০ × 

১০০/১৫০ = ১০০। 
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